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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, 
Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José 
Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a 
Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do 
povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Por conseguinte, a Sra. Presidente fez uma oração inicial e, em seguida 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, a Sra. Presidente submeteu a Ata à apreciação 
e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidente franqueou a palavra a 
assistente de plenário para leitura dos ofícios. Foram lidos os Ofícios: nº 071/2022 do SINDSERP, assunto: solicitação de 
providências sobre o reajuste dos 34% concedido ao professores da ativa, que não foram concedidos a 22 (vinte e dois) 
professores aposentados e pensionistas; Ofício Circular nº 150/2022 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
Adolescente – CMDA, assunto: Relatório Trimestral. Ainda dentro do pequeno expediente a Sra. Presidente franqueou a 
palavra aos vereadores. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, a Sra. Presidente encerrou o Pequeno 
Expediente. Dando início a Ordem do Dia, a Sra. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das 
proposições. Foi lido o Parecer Conjunto nº 016/2022 das Comissões de Finanças, Orçamento e Tributação e de Legislação, 
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 020/2022 de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a despesa 
do município de Pedreiras para o exercício de 2023. Dando prosseguimento, a Sra. Presidente submeteu o Parecer 
Conjunto e o PL à apreciação e votação. Em seguida, declarou-os aprovados. Foi lido o Parecer nº 057/2022 da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto nº 068/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que 
concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Márcia Diany Matos de Aguiar. Dando continuidade, a Sra. Presidente 
submeteu o Parecer e o PD à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Foi lida a Mensagem ao PL nº 
023/2022. Foi lido o Projeto de Lei nº 023/2022 de autoria do Poder Executivo, que aumenta o índice de suplementação, 
contido na Lei nº 1.521/2021, Lei Orçamentária Anual – LOA para o exercício de 2022. Na sequência, a Sra. Presidente 
encaminhou o PL às Comissões Permanentes. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que protocolou junto a mesa 
diretora o Requerimento de Quebra de Interstício e solicitou que fosse lido. Foi lido o Requerimento de Quebra de 
Interstício da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação à quebra do interstício para que se possa proceder a 
discussão e votação do PL nº 023, de 14 de outubro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que aumenta o 
índice de suplementação, contido na Lei nº 1.521/2021, Lei Orçamentária Anual – LOA para o exercício de 2022. 
Posteriormente, a Sra. Presidente submeteu o Requerimento de Quebra de Interstício à apreciação e votação. Logo após, 
declarou aprovado. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 10min, para que as Comissões possam se reunirem para 
emitir os Pareceres. Retornando os trabalhos, a Sra. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para 
continuar com a leitura das proposições. Foi lido o Parecer Conjunto nº 016/2022 das Comissões de Finanças, Orçamento 
e Tributação e de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 020/2022 de autoria do Poder Executivo, que 
aumenta o índice de suplementação, contido na Lei nº 1.521/2021, Lei Orçamentária Anual – LOA para o exercício de 
2022. Dando sequência, a Sra. Presidente submeteu respectivamente o Parecer Conjunto e o PL à apreciação e discussão. 
Ao final, declarou-os aprovados. Foram lidos os Projetos de Decretos Legislativos: nº 069/2022 de autoria do vereador 
Jamison Fernandes, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Francisco Ramalho de Carvalho Neto; nº 070/2022 
de autoria do vereador Jamison Fernandes, que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Mário Henrique Ferreira 
Ramalho. Dando continuidade, a Sra. Presidente encaminhou os PD à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Pela ordem o vereador autor solicitou que o relator da comissão emitisse parecer verbal. Pela ordem o vereador relator 
Enderson Portela emitiu Pareceres Verbais Favoráveis. Na devida ordem, a Sra. Presidente submeteu os Pareceres Verbais 
e os PD à apreciação e votação. Logo depois, declarou-os aprovados. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 081/2022 
de autoria da Mesa Diretora, que concede a Comenda Graça Melo à Sra. Maria Gracideth Cardoso Passos Mesquita. Dando 
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prosseguimento, a Sra. Presidente encaminhou o PD à Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Foram lidas as 
Indicações: nº 162 e 166/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com o trabalho de infraestrutura no esgoto da Rua São João, bairro Engenho e, a proceder com a implantação da camada 
asfáltica na Rua Wilna Bezerra, bairro Mutirão; nº 471 e 472/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um esgoto e uma galeria na Rua Maria Feitosa nº 72, próximo ao 
Posto de Saúde do bairro Mutirão e, a proceder com a publicação e atualização quinzenal da lista de todos os 
medicamentos disponíveis e indisponíveis na rede pública de saúde do município de Pedreiras-MA, através da Secretaria 
Municipal de Saúde, conforme a lista de medicamentos fornecidos gratuitamente pelo sistema único de saúde; nº 475 e 
477/2022 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a instalação de um bebedouro 
no Estádio Pilisão e, a proceder com a limpeza e concerto da tampa de bueiro, localizado à Rua 1º de Maio, bairro Alto 
São José, em frente ao reservatório de água da CAEMA; nº 476/2022 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, 
sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a perfuração de um poço artesiano no Estádio Pilisão. Na respectiva 
ordem, a Sra. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Emanuel falou da importância da 
Indicação nº 476/2022 de sua autoria, onde ressaltou que no mandato passado foi perfurado um poço e não sabe por 
qual motivo não deu certo e, também em virtude da conta da CAEMA ser bastante significativa, então faz se necessária 
essa indicação. Na sequência, submeteu-as à votação. Em seguida, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de 
Congratulações e Aplausos: nº 076 e 077/2022 de autoria do vereador Neguim Silva ao Sr. Francisco Lopes da Paz, pelos 
grandes serviços prestados na comunidade Centro do Julião e por ceder um local para que fosse feito um campo de 
futebol, onde todos os desportistas de Pedreiras possam brincar seu futebol sem pagar nada e, ao Bombeiro Civil Carlos 
Daniel Araújo Nascimento, pelos atos de bravura que vem desempenhando em nosso município; nº 078/2022 de autoria 
do vereador Jamison Fernandes à Empresa Mearim Motos Honda, por ser um grupo consolidado no mercado maranhense 
com excelência. Dando continuidade, a Sra. Presidente submeteu as Moções de Congratulações e Aplausos à apreciação. 
Pela ordem o vereador Jamison falou da relevância da Moção nº 078/2022 de sua autoria e, frisou sobre sua alegria em 
está trazendo essa singela homenagem, onde acha muito importante parabenizar toda a empresa citada Mearim Motos, 
empresa essa que colaborou por 16 anos no qual ganhou bastante experiência. Parabenizou os colaboradores que até 
hoje se fazem presentes, os gestores que já passaram, os diretores na pessoa do Sr. Mário Henrique Ramalho, os irmãos 
Dr. Gustavo e Ramalho, Sr. Epitácio. A referida empresa tem contribuído bastante para o crescimento da cidade de 
Pedreiras onde por vários anos consegue manter uma estatística em torno de 300 empregos diretos e indiretos. Em 
seguida, a Sra. Presidente parabenizou o vereador autor pela iniciativa, pois a referida empresa muito contribui não só 
com município de Pedreiras, mas com todo o Estado. Após a discussão, a Sra. Presidente submeteu as Moções de Aplausos 
à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 053/2022 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes, pelo falecimento da Sra. Wanuza Gonçalves do Carmo Lima ocorrido no dia 19 de outubro de 2022. Dando 
prosseguimento, a Sra. Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. 
Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições 
Verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através do 
Setor de Iluminação Pública, que seja feita a recuperação, a troca das lâmpadas do Pov. Barriguda do Insono, nas 
imediações da Associação dos Moradores. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal solicitando 
ao Poder Executivo, que seja feita a substituição de 03 (três) aparelhos de ar-condicionado que não estão em 
funcionamento na Escola Imaculada Conceição. Na respectiva ordem, a Sra. Presidente submeteu os Requerimentos 
Verbais à apreciação e votação. Posteriormente, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal 
e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Em seguida, a Sra. Presidente suspendeu a 
sessão por 15 min. Retornando os trabalhos a Sra. Presidente deu início ao Grande Expediente e franqueou a palavra aos 
vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Katyane Leite iniciou seu discurso citando Sl 121:5. 
Agradeceu os nobres Edis pela aprovação de suas proposições nesta sessão de hoje. Parabenizou seu amigo o Dep. Federal 
Pedro Lucas Fernandes pela passagem do seu aniversário. Em seguida fez uma breve explanação sobre Democracia e, na 
sequência trouxe os dados de acordo com o TSE de um País que quis a volta de Lula então, o Brasil votou: - Lula: 60.345.999 
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votos (50,9%), - Jair Bolsonaro: 58.206.354 votos (49,1%), - Brancos e Nulos: 5.700.443 votos. No Maranhão: Lula: 71,14% 
(2.668.425 votos), Jair Bolsonaro: 28,86% (1.082.749 votos), abstenção: 23,51%, brancos: 0,93% e nulos: 1,76%, dessa 
forma, o Nordeste foi o 3º Estado que mais votou em Lula. Em Pedreiras: Lula: 14.738 votos (65,72%). Jair Bolsonaro: 
7.686 votos (34,28%). Enfatizou que o Presidente Lula irá governar para todos, principalmente no Estado do Maranhão, 
onde acredita que haverá o resgate das relações institucionais entre o Governo do Estado do Maranhão na pessoa do 
Governador Carlos Brandão e do Presidente Lula. Falou também sobre a visita do Governador a cidade de Pedreiras onde 
no último dia 27 de outubro esteve para realizar a cerimônia de entrega da reinauguração do Estádio Pilisão e, gostaria 
de agradecer todos os desportistas que se fizeram presentes. Durante a cerimônia na oportunidade da fala fez o pedido 
ao Governador Carlos Brandão que continue olhando para a cidade de Pedreiras independentemente de questões 
políticas partidárias e, solicitou ao mesmo que olhe pelo pequeno produtor e para a Zona Rural, que olhe com carinho 
para a estrada que liga Pedreiras aos Povoados Sítio Novo e São Manoel, pois a população deseja asfalto. Solicitou também 
da Gestão Municipal que invista no pequeno agricultor, no esporte, na polícia militar aqui no 19º batalhão, que 
disponibilize mais soldados para melhorar o trabalho em relação ao combate à criminalidade. E, como vereadora se coloca 
à disposição do Governo Municipal para essa parceria com o Governo do Estado, pois está nessa Casa para representar o 
povo. Informou que esteve no Pov. Tira Leite a convite dos moradores observando a situação da estrada e, pois os 
moradores estão preocupados com a chegada do período chuvoso e assim faz a cobrança a Gestão Municipal que olhe 
com carinho pelo pequeno produtor rural pra que possa trabalhar e escoar seus produtos agrícolas, dessa forma, faz a 
cobrança porque existe um contrato entre a Prefeitura de Pedreiras com a Empresa Construservice. Enfim, está aqui 
alertando quanto esse problema e não perseguindo. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria iniciou seu discurso 
fazendo a leitura bíblica em Prov. 24:10. Parabenizou todos os poetas pedreirense pela passagem da data alusiva ao Dia 
Nacional da Poesia, que comemorou-se no dia 31 de outubro. Informou que ela juntamente com a vereadora Valdete e 
vereador Jamison, foram convidados a estar conversando com a Diretora da Escola Prof. Ernildo, conversa essa lhe deixou 
muito feliz, onde a diretora solicitou que os vereadores fossem visitar a escola no momento do lanche, pois ela como 
professora e agora como gestora nunca tinha visto isso na história de Pedreiras, que não é um lanche mas um almoço que 
está sendo servido aos estudantes e, são sabedores que está sendo feito na própria escola, assim parabeniza a Gestão 
Municipal. Parabenizou a Secretária da Mulher na pessoa de Jéssica Saturnino e toda a sua equipe, pelas ações realizadas 
na Casa da Mulher Pedreirense em comemoração ao Outubro Rosa, um evento muito importante com vários 
atendimentos. Falou sobre a visita do Governador Carlos Brandão para a reinauguração do Estádio Pilisão e, gostaria de 
fazer um elogio ao seu discurso, onde com muita humildade ressaltou que o palanque político foi desfeito e o que mesmo 
agora é governador de todos os maranhenses, então parabeniza-o por essa atitude. Sobre Democracia falou que 
acompanhando as redes sociais depois do resultado das eleições presidenciais, observou muitas pessoas postando as 
seguintes frases “está de luto”, “o Brasil acabou”, ‘não tenho mais esperança”, então sobre isso só tem a dizer que a nossa 
esperança não está no homem, mas no nosso Senhor independente do que aconteça, votou no que acredita que são 
valores e princípios que a bíblia nos ensina e ninguém vai lhe ver com palavras negativas em momentos que tem que 
pregar esperança, porque independente de qualquer coisa Deus é Deus. Frisou que não vive pelo que ver, ouve ou sente, 
mas porque aquilo que crer e, continuará confiando e orando pelas autoridades, que é isso que a bíblia nos diz, pois as 
mesmas são constituídas por Deus, mas sempre entendendo que quem é soberano é Deus! Enfim, lute por aquilo que 
você acredita, pois mesmo que você perca você já ganhou porque você defendeu aquilo que acreditava. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Totinho Sampaio frisou que na última semana cobrou sobre as estradas vicinais e a Ponte do Pov. 
Barreiros e, graças a Deus já foi retomada a construção da ponte, então mais uma vez, solicita ao Poder Executivo e ao 
Sec. de Infraestrutura que olhem para as estradas vicinais dos Povoados: Morada Nova, Angical II, Barreiros, Santa 
Edivirgens, Centro da Mariinha e Centro dos Macários, pois a população vem cobrando. Fez mais cobranças: sobre a 
construção da Ponte da Rua Raimundo Anselmo e, também a Ponte do Pov. Sítio Novo, indicação do vereador Zé Renato. 
Enfim, mesmo sendo da base do governo não pode ser omisso e, está aqui fazendo o seu papel cobrando em nome da 
população mais carente. Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos 
o vereador Jamison Fernandes agradeceu os pares pela aprovação de suas proposições nesta sessão. E mais uma vez 
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parabenizou a Empresa Mearim Motos a qual tem muito respeito; os 20 anos que hoje essa empresa completa vem 
contribuindo com a geração de emprego, renda e realizando muitos sonhos na cidade de Pedreiras. Então, parabeniza 
todos os colaboradores, de forma especial ao gestores na pessoa do ex-gestor Marcílio Ximenes que fez um belo trabalho. 
Parabenizou também a coragem e a determinação do diretor Sr. Mário Henrique assim como sua família. Pela ordem dos 
inscritos a vereadora Valdete Cruz ressaltou que hoje é um dia muito importante pra todos que professam a fé cristã 
católica, pois é comemorado o Dia de todos os Santos. Fez referência a visita do Governador Carlos Brandão, onde frisou 
da sua satisfação do mesmo ter retornado a cidade para mais uma inauguração. Frisou que se sentiu representada pelo 
vice-prefeito de Pedreiras Dr. Walber, seu irmão, que esteve presente e que também recebeu boas notícias de benefícios 
que virá para a nossa cidade muito em breve. Destacou que estamos num momento difícil em nosso País, pois estamos 
vivendo consequências de tantas coisas que temos vivenciado, onde dois pesos e duas medidas parecem tomar conta de 
todas as Instituições, inclusive as que dizemos democráticas e, continua com o mesmo posicionamento e a sua bandeira 
é a verdade, são os valores cristãos que se traduz para nossa realidade, numa gestão de governo que venha atender as 
necessidades, especialmente dos que mais necessitam, não de maneira fascista, mas de maneira que possa atender 
realmente as necessidades da população através de políticas públicas e segurança, então pede a Deus e as autoridades 
que possam tomar providências para que o número de delinquências diminua. Enfim, que as escolhas dos nossos 
representantes sejam periódicas, que não tenha nenhum governo vitalício que venha tirar do cidadão o direito de fazer 
melhores escolhas, então solicita aos brasileiros que possam usar da sensatez e procurar conhecer os seus direitos sem 
deixar de ver os deveres e os direitos das outras pessoas, obedecendo sempre a Constituição. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Zé Renato retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva inicialmente agradeceu os nobres 
colegas vereadores pela aprovação de suas proposições nesta sessão. Parabenizou todos os brasileiros que neste domingo 
foram as urnas escolher os nossos representantes e parabenizou o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva que foi eleito com 
a maioria dos votos no Brasil na base da democracia. Frisou que hoje está vendo em nosso País nos meios de 
comunicações não é democracia, porque não está havendo respeito a Constituição Brasileira, pessoas fechando rodovias 
e estradas, tentando ir contra os nossos direitos. Enfatizou que nesta campanha de 2022 observou que houve um grande 
exagero das mídias e das fake news e, o que mais lhe chamou atenção foi as pessoas compartilharem fake news, isso foi 
um grande atentado à democracia e, eles enquanto políticos podem se preparar porque em 2024 isso será bem pior. 
Frisou que sempre defendeu nesta tribuna que os meios de comunicação não apresentam total segurança, por exemplo, 
o Instagram tem várias páginas que não sabem quem é o dono, compartilhando fake news e distorcendo notícias. Mais 
ainda existem muitas pessoas que fazem bom uso dos meios de comunicações levando a notícia de forma segura e 
correta. Informou que na quinta-feira estará indo na obra do Estádio Pilisão juntamente com o vereador Totinho e os 
outros vereadores pra verem o que foi entregue e, o que ainda faltar fazer pra que possam estar levando ao conhecimento 
da Prefeita. Em seguida a Sra. Presidente passou a presidência a 1ª secretária vereadora Katyane Leite enquanto fez uso 
da tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares inicialmente parabenizou sua irmã Marlene Soares pela 
passagem da sua data natalícia. Parabenizou o Presidente eleito Luiz Inácio Lula da Silva e todos os brasileiros pela luta 
em resgatar a nossa bandeira e a democracia. Frisou que com a eleição do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva perceberam 
pelos meios de comunicação que o mundo já sinalizou ao Brasil a parceria com as maiores potências mundiais e, 
sobretudo a preocupação com o meio ambiente sobre os aspectos climáticos que o mundo atravessa, então acredita que 
a parceria favorece, estimula o crescimento e o desenvolvimento econômico de um Estado. Reiterou a fala da vereadora 
Valdete Cruz que na solicitação da indicação falou na questão do Cemitério do Pov. Barriguda do Insono, onde esta 
matéria de sua autoria já foi enviada ao Executivo e, mais uma vez solicita a atenção a este cemitério, pois realmente há 
necessidade de aumentar o espaço assim como também solicitou um mural de identificação. Sobre a viagem que realizou 
a Brasília na semana passada, foi o Encontro de Vereadores onde tratou da fiscalização do vereador no tocante as 
licitações da gestão municipal, então viu a grande importância da possibilidade, do incentivo que eles vereadores devem 
ter, essa busca constante de conhecimento para cada vez mais se aperfeiçoarem com relação as suas responsabilidade 
políticas com a gestão pública. E para encerrar agradeceu os vereadores que apoiaram a Comenda Graça Melo na qual 
solicitou por Projeto de Decreto à pessoa da Gracideth, uma mulher que muito faz pelo social do município de Pedreiras. 
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Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou 
para as Explicações Pessoais. Por conseguinte, franqueou a palavra a assistente de plenário para fazer a leitura do Ofício 
que esta Presidência encaminhou ao Presidente o IMPP. Foi lido o Ofício CMP nº 411/2022, assunto: solicitar informações 
do pleito trazido pelo SINDSERP, sobre a ausência de reajuste a 22 (vinte e dois) professores aposentados e pensionistas. 
Não havendo nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente 
Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 01 de 
novembro de 2022”. 


